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Díszközgyülésen 
búcsúztatták 

Dr. Förster Kálmán
kormányfőtanácsos, polgármestert.

Julius hó 4 én a fellobogózott város
háza, díszes és virágos, zsúfolt nagytér- 
méhen megható külsősé- 
gek között, a vármegye, továbbá Balassa
gyarmat és Losonc városok képviselőinek 
lelenlétében búcsúzott városunk képvise
lőtestülete és társadalma a nyugalomba 
vonult polgármestertől, városunk díszpol
gárától, akinek 21 és fél évi salgótarjáni 
működését ismerte el hálás szavakkal a 
'ársadalom minden rétege.

A tanácstagok élén pont fél 12 órakor 
nyitotta meg a díszközgyűlést Horváth 
László polgármesterhelyettes, aki a bá- 
nyaiparosok kitűnő dalárdájának nemzeti 
Hiszekegye után, ünnepélyes és megható 
csendben a kővetkező meleg szavakat 
intézte a jelenlevőkből:

Mély tisztelettel üdvözlőm vár
megyénk Alispánja Öméltóságát kerületünk 
országgyűlési képviselőjét, a testvér váro
sok képviseleteit, a város képviselőtestü
letének tagjait, az egyházi, katonai és 
polgári hatóságok, testületek, egyesületek 
és egyéb szervezetek megjelent képviselőit, 
valamint az összes hölgyeket, urakat és 
vendégeket s a mai napra kitűzött dísz
közgyűlést megnyitom.

A
A jegyzőkönyv vezetésére a város* 

főjegyző urat, hitelesítésére Karattur An
tal, Tafnay Kálmán, Timaróczky Sándor 
és Fájd Pál képviselőtestületi tag urakat 
kérem fel.

Tárgya a díszközgyűlésnek : a nyu
galomba vonuló Polgármester Ur Öméltó
ságától való bucsuvétel.

Indítványozom, hogy a közeli — 
szomszéd — hivatali szobájában tartózkodó 
Polgármester urat a díszközgyűlésre Ko 
rompay Lajm Öméltóságának vezetésével 
Zsiday 1st váj, Mayer Vilmos és Perce 
István képviselőtestületi tagokból álló kül
döttség hívja meg.

A javaslat elfogadtatván, megbí
zatása teljesítésének rövid tartamára a 
díszközgyűlést felfüggesztem s kérem a 
megjelenteket, hogy méltóztassanak hely
ben maradni.

A kütdöttség a búcsúzó polgármes
terrel a terembe vonult, miközben zugó 
éljenzés és üdvözlő tapsorkán közepette 
a részére fenntartott díszhelyet elfoglalta 
s az elnök a díszközgyűlést újból meg
nyitván, szólásra emelkedve az ünnepelt 
felé fordult, hozzája a következő beszé 
det intézte I

..Méltóságos Polgármester Ur! Ked* 
vet Barátom I

A váróéi tisztviselők, kezelő és se
gédszemélyzet, a mellénk rendelt belügy
miniszteri Számvevőség, a Szegénygoodozó 
Nővérek és a Szociális Szervezet, az al
tisztek és Szolgák, valamint minden egyéb 
alka'mazottalnak nevében kívánok ez al 
balommal Méltóságodtól, a mi hivatali 
főnökünktől, elöljárónktól, városunk első 
polgárától búcsút venni.

Két évtized múltja tekint reánk vissza 
s e teremben sok történés, küzdés, harc 
és vita heve szűrte egybe tisztviselői mun
kánkat, de minden a szervezés, a város 
építés és rendezés érdekében.

Munkánknak irányelve volt, hogy 
nem uralkodni, hanem szolgálni s dolgozni 
akarunk és városunknak, polgárainknak 
előnyét és javát kívánjuk előmozdítani. — 
Tengelye volt^mindeanek az istenfélelem 
és a rendíthetetlen hazaszeretet. É körül 
a tengely körül csoportosultak két éztize- 
den át. együttes munkásságunk célkitűzései.

És polgármester ur, mint első tiszt
viselő és hivatalfőnökünk vezetése alatt 
testben és lélekben magunkénak válthattuk 
a fegyelmezettség érzetét, a megtisztelőét 
és megbecsülést, a kitartó szorgalmat, a 
jóakaratot és igyekezetett Mindezt azért, 
hogy polgáraink, városunk és tágabb ér
telemben a Szent Magyar Haza és Krisz
tusunk fenségének szolgálatában munkál
kodhassunk

Ezen hosszas, de nyilvánvalóan ered
ményes munkánk közben Méltóságod volt 
a mi vezérlőnk, irányítónk, a szükebb 
körű városi tisztviselői család gondos 
atyja, akit mint istenfélő hazafit, mint 
vezető főtisztiiselöt, mint embert s mint 
családfőt, pontosan és gondosan, kitartóan 
és hűen követtünk.

Most hát köszönjük, hogy vezetett, 
köszönjük, hogy szeretett minket I

Köszönjük élete párjának, drága hit* 
vestársanak: a Méltóságos asszonynak, 
ay egynéhány borús, viharos időben, a 

or a lelkek érzései felajzottak, — az 
ő galambszivü, női szelídségével a feltörő 
idegek redős homloaait elsimította és 
nyugalmat szerzett a lelkének.

De most búcsúzunk és emelkedett 
lélekkel az örökkévalóság urához fordulva 
kérjük: árassza el kegyelmével Méltósá
godat, adjon hosszú életen át Városunk 
és Hazánk örömére Polgár mester Urnák 
békés nyugalmat, kisérje Isten áldása to
vábbi utjain I** ,

A megható szavak után hosszú és 
lelkes taps mellett nyújtották át a tisztvi
selők a 33 piros szektából álló csokrot 
dr. Förser Kálmánnénak, a Mansz. me
legszívű elnökének, aki férjével együtt 
könnyezve és kézszoritással köszönte meg 
a tisztviselők meleg búcsúját

Ezután a közkedvelt neográdi Hor
váth Sándor alispán mondta el kiváló és 
megható búcsúbeszédét.

Az első világháborút megelőző évek
ben, amikor a háború csirái már el voltak 
vetve a világon, — talán éppen emiatt, 
— valami szabadosság lett úrrá az em 
berek felett, aminek első látható megnyi
latkozása a családi élet meglazulása volt.

A bíróságok tömegben gyártották a 
válóitéleteket s ezeknek az ítéleteknek 
és a válás kimondásának indoka gyanánt 
rendszerint a hűtlen elhagyás, vagy az 
engesztelhetetlen gyűlölet volt megjelölve.

Ebben az időben történt, hogy az 
egész világ felfigyelt egy válóperre, amely 
ben a bíróság a házasfeleket as engesz
telhetetlen szeretet alapján választotta el.

Már nem emlékezem a nevekre.

csak arra, hogy egy világszerte ismert 
hires sarkutazó készült újabb kutató ex
pedícióra és számolva a soha viasza nem 
térés lehetőségével, elvált feleségétől, akit 
rajongásig szeretett s akit nem akart le
kötni, esetleg évtizedekre egy névnek 
esetleg nem létező tulajdonosához.

Mélyen tisztelt díszközgyűlés I Én 
úgy érzem, hogy ma iit is ilyesvalami 
megy végbe. A város polgármesteren en
gesztelhetetlen szerétéiből megválik vá
rosától, amelynek legszebb és legjobb 
férfikorát adta oda, megválik azért, mert 
úgy érzi, hogy meggyengült erőivel sze
retőiének már nem tudna annyi cselekvő 
tartalmat adni, mint amennyit eddig adott 
s mint amennyit szeretne.

Hogy az eltelt 22 év alatt Förster 
Káimán mit tett vírusának, ezt nekem 
felsorolni felesleges, mert ezt tudniok és 
érezniük kell a salgótarjániaknak. Csupán 
egyet kívánok kiemelni és mindenekfeiett 
kihangsúlyozni, még pedig azt, hogy soha 
senki nem tudott úgy együtt érezni ez
zel a várossal, mint Förster Kálmán, soha 
senki nem tudta magát úgy azonosítani 
annak minden érdekével s védeni érde
keit a végletekig és sokszor még a vég 
leteken, a megengedett hatéi on túl is.

Én úgy a vármegye törvényhatósága, 
mint a magam nevében ezt a szeretetet 
és ezt a teljes odaadást köszönöm meg.

Kedves Kálmán I Amikor szolgála
todnak 25 éves fordulóját ünnepeltük én 
egy kiapadhatatlan magyar reménységből 
folyó fantáziával nagy magasságokat Ígér
tem Neked. Te ezeket a magasságokat 
eléred minden évben az ott-születés és 
a vendégjog alapján. Szívből fájlalom, 
hogy ígéretem és kívánságom nem az 
ezeréves birtokjog alapján következett be,

Megelégedtél alacsonyabb régiókkal 
és itt maradsz a nógrádi dombok között 
Ezeket őszinte örömmel adjuk és szívből 
örülünk, hogy ittmarad-z közöttünk.

Találjátok meg itt feleségeddel 
együtt az életnek azokat az apró örömeit, 
amelyek a holtig tartó fiatalságot biztosítják

Az Ur Isten áldjon meg egészséggel 
és tegye békéssé, nvugedttá, ö-ömteljessé 
életed további folyását.

A mély és szerető szavak könnyet 
fakasztottak mindenki szeméből.

A városi képviselőtestület nevében 
Koroapay Lajos bányaügvi főtanácsos 
búcsúzott a távozó polgármestertől:

Mélyen meghatva állok it, hogy 
megtisztelő, de egyben igen nehéz íela- 
dstomnak eleget tegyek, hogy Salgótarján 
váróé képviselőtestülete nevében búcsút 
vegyek távozó Polgármesterünktől, hogy 
neki isten-hoszádot mondjak.

A feladat nagyon nehéz I Azért ne
héz, mert az a 21 és fél esztendő, melyet 
közös munkában, jóban, rosszban együtt 
töltöttünk volt el, öeezeforrasztotta szi
vünket, lelkünket. Mert, ha együttélésünk
nek több, mint két évtizede alatt al is 
hangzott egyikünk, másikunk részéről 
bizonyos ellentmondás, ezt sohasem a 
gáncsoekodás, a személyeskedés, a min

denáron ellenkezni akarás sugalmazta, 
mert ezek mindég az őszinte és igazságos 
kritika hangjai voltak, ezek nyomán tisz
tázódtak gondolataink s így születtek 
meg szeretett városunk érdekében hozott 
véghatározataink

A város életére fontos dolgokban 
Polgármester és képviselőtestület mindég 
egymásra találtak, egyek voltak, ezért is 
tudott Salgótarján nagyközség aránylag 
igen rövid idő alatt Salgótarján városáé 
lenni. A válás mindég nehéz, most is az I 
De segítségemre jön ez a kívülről be
csillanó napsugár, mely eszembe juttatja 
és ezt Te sem feledd el kedves Kálmán 
barátom, hogy nemcsak a tavasznak és 
nyárnak, hanem az ősznek is megvannak 
az ő pompás, illatukkal mindent betöltő, 
ragyogóan szép virágai és mi bízunk ab
ban, hogy Te, aki szereted a természetet, 
meg is fogod találni ezeket a virágokat, 
hogy csokorba köthessed!

Most, amikor a búcsúzán pillanata 
ütött és Salgótarján képviselőtestülete ne
vében istenbozzádot mondok, arra kérlek, 
hogy tarts meg bennünket, ezt a képvi
selőtestületet jó emlék* retedben, mint 
ahogyan ígérem, hogy mi sem fogunk 
Téged, városunk első nagy polgármesterét 
elfelejteni.

Kérjük a Mindenhatót, adjon Neked 
és kedves Feleséged Öméltóságának is 
hosszantartó boldog életet, zavartalan 
pihenést és azt, hogy az ősz virágait még 
igen hosszú ideig szedegethessétek.

A Jóisten adja, hogy úgy legyen I
A nagyhatású és lelkes tapssal kísért 

búcsúzó után rorenc István plébános a 
keresztény egyházak nevében a következő 
szavakkal búcsúzott.

„Méltóságos Polgármester Ur I 
hónappal ezelőtt, mikor átvettem a déli 
plébániát, mint a város legelső polgára a 
város nagyközönsége nevében kegyes volt 
engem, mint uj plébánost köazönteni. Ez 
a jóleső és kedves üdvözlés akkor azt a 
reményt ébresztette lelkemben, bogy még 
sok számos éven keresztül fogunk együtt 
dolgozni az Isten, Haza és embertársaink 
lelki-testi jólétéért. Sajnos nem igy történt 
Méltóságodat a sok idegőrlő munka idő 
előtt kimerítette és arra késztette, hogy 
nyugalomba vonuljon. A közéletben elért 
munkásságát és annak nyomán kivirágzott 
gyönyöré eredményeket nem én vngyok 
hivatott megállapítani. Én csak megállapi 
tóm, hogy e sikerek és eredmények egye
düli forrása az Isten, akit sohasem ha
gyott ki számításaiból, mert bármilyen 
vallási vonatkozású megmozdulás, intéz
mény létesüléséről volt szó Salgótarján
ban, azokat mindig a legnagyobb jókarat- 
tal felkarolta és a város részéről a leg
messzebbmenő támogatásban részesítette 
Én azt kívánom a salgótarjáni keresztény 
egyházak nevében, hogy a jó Isten, kinek 
ügyét mindig szentnek tartotta, áldja meg 
a jó Méltóságos Asszonnyal együtt és 
aranyozza be életüknek minden napját, 
bogy még nagyon, de nagyon sokáig él
vezhessék a nyugalom édes boldogságát I*

A szives szavak után Oáldy Nándor 
alezredes a helyőrség nevében katonás 
rövidséggel búcsúzott a melegszívű és 
katonákat szerető polgármestertől.

Ezután a Nőegv letek nevében Ko- 
rompay Lajoené kedves és elismerő sza
vakkal búcsúzott a polgármestertől, akinek 
hatalmas rózsacsokrot nyújtott át

A közalkalmazottak nevében Kftfiaoh 
9ésa dr. járásbiróeégi elnök meleg éa elis
merő szavakkal búcsúzott a csaknem foly
ton könnyező polgármestertől és hit
vesétől

Az iparvállalatok nevében ;Ktnttar 
Antal gyárigazgató ismertette a 70—S0 
évvel ezelőtt alakult vállalatok éa vele 
együtt a község fejlődését, majd az 1922- 
ben alakult város polgármesterének fá-
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radhatatlan és eredményes működéséről 
szólt elismeréssel.

A sok ezernyi ipari munkásság tisz
teletét, szeretetét, köszönetét tolmácsolta 
Fájd Pál bányász és hálával emlékezett 
meg arról az időről, amikor a munka
nélküliség szorongató karjait dr. Förster 
Kálmán polgármester-pénz és munkaszer
zéssel feloldotta. Ezt a meleg, szociális 
fáradozását a munkásság snha el nem 
fejejti és ezért kívánja a munkásság ne 
vében, hogy polgármester urat és felesége 
Öméltóságát a jó Isten sokáig jó egész 
ségben éltesse.

A hálás szavak, hálás és lelkes tap
sot váltottak ki a jelenlevőkből, majd ezu
tán az Ipartestület nevében Zsiday István 
elnök köszönte meg a polgármesternek 
az iparosság nevében azt a meleg támo
gatást, mellyel székházuk felépítését és 
az iparosság anyagi megerősödését min
denkor szivén viselte, s ezért Isten á'dá- 
sát kéri a polgármester és családja életére.

Ezután SZŰCS Róbert gyógyszerész, 
a Baross Szövetség helyi csoportjának 
emöke a kereskedő társadalom nevében 
búcsúzott a távozó polgármestertől 8 a 
köztisztviselői pálya kezdetén és befejezé
sének határkövénél megnyilvánuló erköl
csi elismerésnek, hálának, megbecsülés
nek az értékét emelte ki. Felszólalását a 
következő szavakkal fejezte be :

„Mi, a salgótarjáni Baross Szövetség 
— az anyaggal gazdálkodók — azt kí
vánjuk Méltóságodnak, hogy Méltsóságod 
alkotó, köte'ességteljesitő pályáját a leg
szentebb emberi eszmények: az emberi 
szemekben megcsillanó tisztelet és meg
becsülés s az emberi szívből feltörő hála 
honorálja meg.

A nívós üdvözlés után Rídtr Al
fréd a TESz nevében az alábbi beszéd
ben búcsúzott:

Méltóságos Polgármester Ur I 
Mélyen tisztelt díszközgyűlés I 
Mintegy szimbolikus jelentőségét 

látom annak, hogy az elhangzott üdvözlé
sek befejezéseként a helybeli társadalmi 
egyesületek nevében szólaljak fel és ez
zel a már elhangzott üdvözlésekhez, az 
átnyújtott sok szellemi virághoz, a leg
színesebb és legváltozatosabb csokrot 
fűzzem hozzá. Egy színes csokrot, amely
ben az egyszerű búzavirágtól a pom
pázó rózsáig minden szin és illat benne 
van; egy sokszínű csokrot, mintegy hű 
képét ennek n sokrétegű városnak. Mél 
tóságod 21 éven át részben mint veze
tője, részben mint buzgó munkástagja, 
példaadó irányitója volt ennek a sok 
egyesületnek. Ha ma visszagondol az el
múlt évek eseményeire, emlékezetében 
fel kell, hogy elevenedjék a sok virágnak 
illata, szirmainak bársonyos simogatása és 
itt-ott a töviseinek a szúrása is talán. Az 
emlékezést együtt kíséri a virágok bárso
nyos simogatása és egy egy kicsordult 
vércsepp, Ez a snk emlék ma már mind 
szép és kedves. Kedvesek és drágák még 
a kicsordult vércseppek is, hiszen a Gol
gota útját is vércseppek jelölték és a 
Golgota végén ott ragyog a feltámadás 
ígéretei Együtt jártuk végig busz éven 
át a magyar Golgota útját. Égyitt láttuk 
meg a feltámadás első hajnalhasadását és 
az ngen meg fogja adni, hogy együtt ér
jük üteg a telies magyar feltámadást is. 
Adja meg ezt Méltóságodnak a jó Isten, 
méltó koronájául munkás és önfeláldozó 
életének!

A nagyhatású üdvözlő szavak után 
a városi ovodások hófehér tsokorral és

a csonka ország legrégibb polgármestere, 
megnehezült testtel, megőszült, ritka haj
ín’. beteg idegzettel, (megöregedve és bu 
C'Ul veszek attól a várostól, amellyel — 
tiszta szívvel mondom — szeretetben ösz- 
szeforrtam.

Most sajnos még szolgálati időm 
lejárta előtt pontot kell tennem közhiva 
tali működésemre, mert nem tartom 
lelkiismeretemmel összeegyeztethetőnek, 
hogy betegen igazítsam e városnak ezek
ben a kiilikus időkben fokozottabb fon
tosságot jelentő közigazgatási gépezetet.

— Amikor megtudtam, bogy az én 
kedves lisztviselőtársaim és a város kö 
zönsége bucsuíinnepet rendeznek szá
momra, /kedves irodámban Íróasztalhoz 
ültem, magamhoz vettem a közgyűlési 
jegyzőkönyveket és azokban lapozgattam. 
Ezer és ezer gondolat, élmény és emlék 
elevenedett meg bennem

Mennyi lüktető erőt, mennyi gondot* 
mennyi örömet, munkát, balsikert, meny
nyi harcot és Istennek hála, mennyi ered
ményt olvastam ki azokból a javaslatok
ból, melyeket a vezetésem alatt álló 
tisztviseiőkarral történt előterjesztésemre 
a minden jó iránt fogékony, megértő 
képvise őtestületem határozattá emelt és 
törekvéseinket mindvégig támogató felsőbb 
hatóságaink jóváhagyásban részesítettek.

És milyen jól esett nekem azoknak 
a jegyzőkönyveknek az olvasása, amelyek 
a város 10 évi fennállásáról, díszpolgárrá 
történt megválasztatásomról, vagy pld. 25 
évi szolgálati jubileumomról emlékeznek 
meg és tartalmazzák azokat az elismerő 
beszédeket, amelyeket polgártársaim és 
hivatali' elöljáróim ez alkalmakkor hoz
zám intéztek. Legyen szabad talán egy 
egészen egyéni vonatkozású megállapítást 
idéznem, melyet a mi őszintén szeretett, 
felejthetetlen emlékű atyai jótevőnk, Is
tenben bo’dogu't Szír anyavszky Sándo
runk modott 1936 december 17 én, ami
kor nekem So'dos Béla akkori főispánunk, 
nagyrabecsült jóakarónk, a kormányfő
tanácsossá tö'tént kinevezletésemről szóló 
okiratot átadta. Sztranyavszky Sándor 
ezeket mondta : „Förster Kálmánnak alap
jellemvonása a tisztának, a szépnek, az 
igaznak, az őszintének szeretete, szere
tete annak, ami egyszerű és amit a tér 
mészet nyújt.“

Amikor ezeket a kedvező megálla
pításokat magamra nézve jellemzőnek 
tartom és idézem, nagyon kérem, ne ért
senek félre és ne minősítsék ezt hiúság
nak és szerénytelenségnek. Nagyon jól 
tudom, hogy nekem igen sok hibám van, 
de ezek mellett valóban igaz, hogy a 
tisztát, a szépet, az igazat, az őszintét, a 
természetet és szabad még hozzátennem, 
a mindezen tulajdonságokkal rendelkező 
ártatlan kis gyermeket igazán szeretem 
és a fentieket ez alkalommal iokább azért 
idézem, mert fel akarom — különösen 
fiatalabb tisztviselőtársaim — figyelmét 
hívni arra az azt hiszem, semmivel sem 
pótolható jóérzésre, melyet a nyugodt 
lelkiismeret vált ki abból, aki becsületes, 
tisztakezü és igaz s akit a bujkáló rága
lom, vagy alacsony pletyka legfeljebb 
szomorit, vagy bosszant, de hozzá fel 
nem ér.

Ugyancsak jól esik idéznem Neog- 
rádi Horváth Sándor alispánomnak ugyan
ebben a teremben, a fenti alkalommal 
még balassagyarmati polgármesteri minő
ségében mondott beszéde során a pol
gármesteri hivatásról elhangzott, hasonló 
irányú, klasszikus meghatározását.

Ezeket mondta akkor: „Azt a lelki 
küzdelmet nézem, azt a lelki gyötrődést, 
melyet jelent annak a polgármesternek 
minden elgondolása, mely kiváltja belőle 
a nehézségektől való visszatorpanást, a 
kétséget, hogy hasznos lesz e, eredmé 
nyes lesz-e munkássága ? A szakadatlan 
lelki tülekedésnek a láncolata egy pol
gármesternek az élete. Ha valaki egyszer 
belepillanthat ebbe a lelki életbe, akkor 
meg tudja érteni, hogy a polgármesterség 
nem hivatal, hanem hiva’ás. És aki ezt 
megközeliteite, akkor annak a jutalma 
csak egy [ehe*, a saját lelkének a meg 
nyugvása.“

Úgy érzem, tisztelt hölgyeim és 
uraim, hogy állásomat én is hivatásomnak 
tekintettem, épen azért nőttem hozzá 
szeretettel ehhez a nekünk második ott
hont nyújtó, kedves városhoz, feleségem
mel együtt, aki minden szándékom kivi 
telénél jóra ösztönzően oldalam melleti 
állott, — azért van szándékunkban to
vábbra if ebben a kedves városban ma

kedves versekkel köszöntötték a „polgár
mester bácsit,1' aki nekik a város leg
szebb helyén oly szép játszóteret létesített. 

A jelenlevőket mélyen meghatotta 
a kedves jelenet, mely különösen a pol
gármestert és nejét indította meg, akik 
megölelték a kedves kis gyermekeket.

Végül a városi menház szegényei 
virággal és bucsusorokkal köszönték meg 
a polgármesteri család szerető gondos 
kodását.

A felemelő és hálás köszöntések 
után dr Förster Kálmán emelkedett szó
lásra és ei-élcsukló hangon az alábbi be
szédben búcsúzott el a vármegyétől és a 
város közönségétől ;

Nagyságos elnöklő helyettes polgár- 
mester Url

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim I

Néhány nap előtt, junius hó 30 áo 
volt 33 éve annak hogy a fenyökoszo- 
ruzta Magas Tátra sziklaormai a’att fek
vő kis vá'osban polgármestert választó 
közgyűlést tartott Popiád r. t város kép 
viselötestülete

Egy még nem is 25 éves, fekete* 
sürü haju, sovány termetű fiatalember 
tette le Szepes vármegye alispánjának 
kezébe az esküt, fogadván, hogy a hiva
talával járó kötelességeit lelkiismeretes 
pontossággal fogja teljesíteni. Akkor ő 
volt Nagymagyarország legfiatalabb pol
gármestere.

Forog az idő kereke. Az ifjú ember 
gyakorlatlan kézzel, de jó szándékkal és 
becsületes szívvel hozzálát városa fejlő
désének előkészítéséhez, elkészítteti a 
Tátra hatalmas idegenforgalmának kapu
ját jelentő, fejlődésre hivatott városnak 
szabályozási tervét és megindul a munka.

Hiába hívja meg ezt az ifjút egyhan
gú határozatával a patinás Lőcse szab, 
kir. városa polgármesteréül, a Tátra kö
zelsége és Poprád szeretete fogva tartja 
őt, otthont alapit, házat épit és a munka 
folyik tovább.

Forog az idő kereke.
Kitör az első világháború. A Tátra 

ormai visszaverik a gorlicei ágyúzás hang
ját, sebesült vonatok, katonai kórház, 
élélmezési nehézségek érlelik a gondot, 
érlelik az ifjút férfivá.

Majd elkövetkezik a Cseh .megszól 
lás, a köztisztviselők jelentős része meg
tagadja a hüségesküt, aminek ára a ki
utasítás. A kiutasítás az ősi földről, a 
szeretett otthonból.

Köztisztviselők ezrei keresnek elhe
lyezést a székesfővárosban. A polgármes
ter a belügyminisztériumban, annak ren- 
gelkezései szerint egy évig UjpesteD, majd 
megint a minisztériumban teljesít szolgá
latot és örül, amikor a városi osztály ak
kori vezetője őt küldi ki az általa szénbá
nyáiról csak hírből ismert határmenti 
Salgótarjánba, mely a nagyközségi keret 
bői kikivánkozott és óhajtott várossá lenni.

Amikor pedig az átszervezés mun
kája befejeződött, a város közönsége 
vele összemelegedett és őt megválasztotta 
első polgármesterévé, akkor újból esküt 
tett, megfogadta, hogy második otthonná 
vált városát szeretni fogja és azt becsű 
lettel kívánja szolgálni.

Forog az idő kereke.
Azóta elmúlt 21 és fél év és hogy 

azóta mi történt vele, azt itt Salgótarján 
ban ehelyütt most nekem elmondani 
ugye nem kell ?

Itt áll ez a polgármester ..,, itt ál
lok én, mélyen tisztelt képviselőtestület, 

radni és azért jelent számunkra nagy-nagy 
értéket az a határozat, melyet a képvi- 
se’őtestület tegnapelőtt nyugdíjazásom 
kérdésében hozott, amellyel minket anya
giakban és — ezt hang<u yozom — ezzel 
főleg erkölcsiekben oly bőkezűen elhal
mozott és amellyel életünk estjei beara
nyozta.

Keresek, de sajnos nem találok sza
vakat, amelyekkel érzéseinket és hálán
kat kifejezni tudnám s ezért c-ak ennyit : 
Isten áldja meg Önöket, megérió jó
ságukért 1

Indokoltnak volna minősíthető, hogy 
bucsuzásom alkalmával beszámolót is tart
sak és vázoltam azokat a tennivalókat is, 
amelyek nézetem szerint a közeljövő 
feladatát képezik.

Ezt most természetesen nem tehe
tem, mert ez szokásomtól amúgy is elté
rően hosszúra nyújtott beszédem kereteit 
túlságosa/) kibővitené. Beszámolót 
nem is kell tartanom, mert hisz, ami tör
tént, ez az önök közreműködésével és 
tudomásával történt. A jövő munkálatok 
közül is csak egynéhányat említek meg, 
olyanokként, amelyek az előkészítés stá
diumában vannak és megoldásukat csak 
az egész világot megrázó, kis városunkat 
is érintő háború késlelteti. Ilyenek a 
Kretsch féle birtokfelosztás, ezen és a 
Szilái dy birtokon tervezett 200 házhely 
kijelölése és házépítés, továbbá uj men- 
házépités, levente-otthon építés, uszodá- 
bővités, valamint bővítése a vízvezeték
nek, csatornahálózatnak, a kis állomás 
Coinos kivitelben való átépítésére vonat
kozó ígéret beváltása, a Tarján patak 
medrének szabályozása es biztosítása, mely 
célból a múlt hónapban első részletként 
tikéi ült 35000 P államsegélyt kieszkö
zölnöm, az elemi iskolák áthelyezésének 
kérdése és több más olyan megkezdett 
munka, melynek befejezése biztosra ve
hető.

És most legyen szabad hálásan 
megköszönnöm azokat az érdemeimet 
valóban messze túlhaladó, meleg szava
kat, amelyeket, ma felém irányítani szíve
sek voltak. Én, aki itt Sa gótai jánban 
annyi ünnepélyt rendeztem, most bár aka
ratlanul, magam is egy jogo^u tségát 
illetően, most a háborúban talán bírálható 
ünneplés központjává lettem. De nem 
volnék őszinte, ha tagadnám, '< hogy 
az a meglepő figyelem, melyben ma ré
szesítettek, igen lói esett és azt feleségem
mel együtt boldog emlékként fogjuk őrizni

Köszönöm tágabb értelemben vett 
családomnak, a tisztviselői karnak, az al
tiszti kar és a város összes derék alkal
mazottainak tőlem való bucsuzását és 
azokat a meleg szavakat, amiket a he 
lyettes polgármester ur hozzám intézeti. 
Nehéz, keserves, sokszor még nem értett, 
anyagiakban szegény, erkölcsiekben gaz
dag munkátokat kisérje jó szerencse és 
Isten áldása I De kisérni fogja az én imád
ságom is, mellyel a Sorstól erőt és ki 
tartást kérek számotokra, hogy munkátok 
a magyar haza és szeretett városunk ja
vára gazdag gyümölcsöket teremjen.

Köszönöm őszintén tisztelt főnököm
nek, szeretett barátomnak, Neográdi Hor
váth Sándor alispán urnák meleg, szívhez 
szóló szép szavait'és rajta keresztül kö
szönő n Nógrád vérmegyének mindenkor 
megnyilvánult szives jóakaratát, melyet 
Baross József Öméltósága jóakaró sze
mélyén át az ő alispánsága idejében is 
gazdagon tapasztalni szerencsések voltunk.

Köszönöm dr. Vannay Béla kolle
gámnak és a kíséretében levő uraknak 
az áltálam is sokra értékelt testveri sze
retetet szolgálni hivatott kedves megje
lenését, valamint megjelenését szeretett 
Mocsáry jödön országgy. képviselőnk, 
igen tisztelt barátomnak is.'

Éslnost h zzátok fordulok, kedves 
salgótarjániak mind a melegszívű, mindig 
segíteni kész asszonyainkhoz, leányaink 
hoz, az egyházi, katonai és polgári ható 
ságok mélyen tisztelt képviselőihez, a 
Salgótarjánnak jelleget és súlyt adó vál
lalatok vezetőihez és derék munkásaihoz, 
a városunkat szerető és féltő iparosok és 
kereskedőkhöz, — a szegényhez, a gaz
daghoz, az öreghez, a gyerekhez, azokhoz 
akik szép beszédeikben ma felém fordí
tották az elismerés szavait, azokhoz, akik 
ma itt megjelentek és azokhoz is, akik 
nincsenek itt.

Köszönöm, hogy otthont adtatok az 
otthonát elhagyni kényszerült polgármes
tereteknek és élettársának. Otthont nem*
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rak fizikailag, de sokatok szivében is. 
Köszönöm, hogy lehetővé tettétek, hogy 
a mi melegen érző szivünk, melegen érző 
sziveknek viszontszeretetére, elismerésére 
es megbecsülésére talált itt ebben a fe
ketének keresztelt és mégis — sokszor 
mondtam már — melegen, fehéren érző 
tarosban. Köszönöm, hogy módot nyúj
tottatok arra, hogy teremtsünk, építsünk, 
városunkat szépítsük, hogy jó szívvel 
i'ánlbttátok fel adófiiléreiteket városotok 
e.tárára és nem zúgolódtatok, — köszönöm 
begy önzetlen jó tanácsot adtatok nekem 
sokszor, hogy előterjesztéseimet önérzetes 
polgátokhoz méltó fegyelmezettséggel tár
gyaltátok és emeltétek határozattá, hogy 
velem együtt örültetek, ha egy-egy épít
ményünk alapkövét helyezhettük el, hogy 
őrültetek, ha egy fát ültethettünk, hogy 
a béke boldog éveiben eleget tettetek 
felszólításomnak és virággal díszítettétek 
fel hazaitok elejét és ablakait és köszö
nöm, hogy megszerettétek a mi kis váro
sunkat.

Ebben a számomra ünnepélyes órá
ban, az ott a drága szepesi földben 
porladó édes szüleimtől nyert nevelésem 
és vallásom parancsa szerint is ünnepé-

Mátyás Jenő, a Rimamurány-Salgó
tarjáni Vasmű R.T. vezérigazgatója julius 
2 án az alábbi levelet intézte az acélgyár 
igazgatóságához: „A Társulat igazgatósága 
f. ho 30-án megtartott ülésén őszinte saj
nálattal vette tudomásul, hogy a vállalat 
Központi műszaki igazgatója: dr. Quirin 
Leó műszaki vezérigazgató ur több mint 
40 évi szolgálat után nyugalomba vonul. 
Az igazgatóság nagy elismeréssel állapí
totta meg azokat a kiváló érdemeket, 
amelyeket dr. Quirin Leó műszaki ve
zérigazgató ur hosszú működése alatt a 
vallalat bányászati, kohászati és egyéb 
üzemeinek bővítése és korszerűsítése, a 
társulati .szociális intézmények fejlesztése 
és a legutolsó években a háborús gaz
dálkodással kapcsolatos műszaki felada
tok sikeres megoldása terén szerzett 
Meg vagyok győződve róla és éppen 
ezert készséggel adok ezúton is kifeje
zést annak az érzésemnek, hogy az igaz
gatóság elismeréséhez méltóan csatlakozik 
a társulat tisztikarának és összes többi 
alkalmazottjának hálája és köszöneté dr. 
Quirin Leó műszaki vezérigazgató ur 
iránt, aki bosszú működése alatt minden
kor munkatársainak igazi jóbarátja, az 
alája rendelt hivatalok és üzemek alkal
mazottainak pedig melegszívű, anyagi és 
szellemi jólétük gyarapítására törekvő 
főnöke volt. Az igazgatóság f. év julius 
1 én kezdődő hatállyal a társulat összes 
üzemeinek műszaki vezetésével Tetmajer 
Alfréd központi műszaki igazgató urat 
bízta meg, akit ez alkalomból a vezér
igazgatói elyettesi címmel ruházott fel. 
Felkérem a Társulat összes tisztviselőit 
és alkalmazottait, hogy Tetmajer Alfréd 
vezérigazgatóhelyettes urat uj munkakö
rében és .nagf felelőséggel járó, a mai és 

reánk váró rendkívüli viszonyok kö
pött különösen nehéz feladatok megoldá
sát követelő működésében teljes odaadás
sal támogatni; szíveskedjenek. Budapest, 
1943. június 30. Jó szerencsét I

Mátyás 8. k.
• •

Egy nagy feladatokban és nagy sike
rekben gazdag, munkás életpálya jelen
tős állomását jelenti az itt közölt levél. 
Amikor' dr. Quirin Leó kezébe vette a 
Rimamurány műszaki ügyeinek vezetését, 
országunk és Európa felett már gyüle
kezni kezdtek a viharfelhők. Baljóslatú 
előjelek, egyre fokozódó hadikészülődés, 
a közelgő vihar felvillanásai között kel
lett, hogy megőrizze és gyarapítsa az 
anyagi és szellemi erőket, melyek egy 
nagy vállalat fenntartásához és fejlődésé
hez szükségesek. Hogy ez neki sikerült, 

• az beszédes bizonysága nemcsak szaktu
dásának, de emberi és lelki kiválóságának 
is Messze vezetne minden olyan tettét 
felsorolni, mely a megörökítést megér
demli; itt csak azokra kell szorítkoznunk, 
amelyek városunk életével és fejlődésével

lyesen megkövetek mindenkit, akit valaha 
is megbántottam és a legtisztább szívvel, 
— mintha oltár előtt állnék, megbocsátok 
mindenkinek, aki engem megbántott. Az- 
3&1 az érzéssel óhajtok nyugalomba vo
nulni, mintha a szent úrvacsorától mennék 
el megtisztult áhitatos lélekkel I

És most, amikor az egész várostól, 
a városházától, a polgármesteri széktől, 
ettől a teremtől, irodai szobámtól Íróasz
talomtól ; tőletek kedves munkatársaim, 
tőletek kedves salgótarjániak, feleségem
mel együtt búcsút veszek, arra kérem a 
jó Istent adjon szeretett városomnak 
utódomul tisztakezü, tisztalelkü vezetőt 
és szép jövőt, adjon szeretett hazánknak 
minél előbb győzedelmes békét és áldjon 
meg mindnyájatokat, mind a két kezével I

A polgármester utolsó szavait zo
kogás nyomta el majd tomboló taps és 
éljenzés között megcsókolta feleségét, 
akinek nevében is elbúcsúzott mindenkitől.

A bányaiparos dalárda a himnusszal 
fejezte be a megható és felejthetetlen ün
nepséget, mely városunk történelmének 
ezzel egy nagyjelentőségű szakaszát 
zárta le.

szoros kapcsolatban állanak. Építő tevé
kenységét mindenki előtt dokumentálja 
a szép Ferences templom, az acélgyári 
kórház és Olvl. Egylet bővítési munká
lata, a gyártelep főutjának modernizálása, 
a telep perifériájának átépítése. A válla
lat belső életében számtalan üzemtechni
kai és szociális alkotása fűződik az ő 
nevéhez. A gyártás sokoldalúsága, a gyá
ri üzemek korszerűsítése, a fizetéses 
munkásszabadságok, műszaki tisztviselők 
státusrendezése, alkalmazottak /elismert 
nyugdíjintézete, szakmunkás órabérek 
rendezése, munkások karácsonyi segélye, 
világítási és lakbér pótléka, minimális bé
rek rendezése, munkás kiránduló autóbusz 
juttatása, Roz8nyófürdőnek, mint' társu
lati üdülőtelepnek létesítése, a társulati 
sporttevékenység felvirágoztatása és közr 
ponti vezetése, mind az ő létesítménye, 
Szociális alkotásaiban a- legtöbb esetben 
messze megelőzte a törvényes rendezés 
időpontját, példáját adva ezzel a korszerű 
és koncepciózus üzemvezetésnek Min
den terv, minden újításra törekvő indít
vány jóakaratu meghallgatásra talált nála. 
Mélységes keresztényi hite, vallásos és 
erkölcsös életfelfogása adták a tévedhetet
len vezérfonalat egész életművéhez. Ta
lán legjobban megközelítjük a valót, ha 
azt állapítjuk meg, hogy élete a Rerum 
Novarum enciklika elveinek átültetése volt 
a valóságba. Ezt honorálták a legmaga
sabb egyházi helyről is, amikor a Szent 
Sir lovagjává avatták. Nyugalomba vonu
lásával a jól yégzett munka, a tiszta lelki
ismeret öntudata és alárendeltjeinek 
jókivánatai kisérik I

Tetmajer Alfréd, az uj vezérigazgató, 
városunk szülötte. Édeaatyja műszaki 
igazgatója volt a vállalatnak még akkor, 
amikor a vezérigazgatóság itt székelt, Ö 
maga itt töltötte gyermekéveit, itt járta 
az elemi iskola osztályait. Neve és álta
lánosan elismert nagv tudása egy nagy 
Ígéret a vállalat számára. Amikor uj, 
magas munkakörében szeretettel köszönt
jük és tevékenységére Isten áldását kér
jük, bízunk benne, hogy eljövendő alko
tásaiból gyártelepünk és városunk is 
méltó módon részesül, R.

Jómenetelü

fűszer* és vegyeskereskedés 
áruval, az összes be
rendezéssel elköltö
zés miatt sürgősen 

Az összes hatósági
kijelölés megvan. eladó

Fehér Géza
Salgótarján. Kassai aor 32.

Felemelő és mindenki számára 
gyönyörködtető volt julius 5-án at a 
zenei ünnepség, mellyel a városunkba 
vendégként érkező, nagymulfú losonci 
Maqyar Dalegylefa salgótarjáni Balassa 
Bálint irodalmi és művészeti Társaság 
rendezésében az uj magyar muzsika 
hangjait szólaltatta meg. A bányafár- 
sulafi Kaszinó díszterme adta meg a 
méltó keretet a hangversenyhez, mely
nek kezdetén a vendéglátó Balassa 
Társaság nevében Kolfay Imre, elnök 
üdvözölte az egyesületet és annak kar
nagyát, városunk régi érdemes művész
egyéniségét és valamennyiünk széreteft 
jóbaráfját, Csanády Miklós polgáriis- 
kolai igazgatót. A meleg, szereteftel- 
teljes üdvözlést Kövi Árpád, református 
lelkész, a Dalegylet aleínöke köszönte 
meg hasonló melegséggel, válaszában 
rámutatva arra a nemes és magasztos 
hivatásra, melyet a Dalegylet a cseh 
elnyomás 20 éve alatt a magyar érzés 
fennfariása érdekében Losoncon és 
környékén végzett.

Ezután megkezdődött a hangver
seny, mely változatos, de minden tekin
tetben tökéletes előadásban tolmácsolta 
régi mesterek müvei mellett legfőként 
nagy magyar mestereink, Bartók Béla 
és Kodály Zoltán kórusmüveit. A két 
nagy zeneszerző alkotó munkáját, út
törő tevékenységét Blanár Sándor is
kolaigazgató méltatta nagy felkészült
séggel és élvezetes előadásban. Az egyes 
kórusszámok zenekari kíséretét a bánya
társulati zenekar látta el, emellett két 
önálló müsorszámot is adott a tőle 
megszokott, precizitással, Vilezsál 
Richárd karnagy fegyelmezett vezényle
tével, Kiemelkedő műsorszáma volt a 
hangversenhnek vitéz Lanka Jenő szóló 
számat Kodály egy népi dalát és Wagnert 
Az esthajnal csillaghoz szóló áriáját 
énekelte kifejezően szép énekkulfurávaí. 
A szóló zongorakisérefét és a zenekari 
kíséretek continuó szólamát Rőder Alf
réd, iskolaigazgató látta el, kitűnő zenei 
érzékkel.

Valamennyiünknek igazi örömet 
és leiki megelégedést jelentett az a 
megértő szeretet és lelkesedés, amely- 
lyel a közönség az újszerű melódiában 
és ritmikában sokszor szokatlan, de 
mindenképpen erőteljes és megkapó, 
minden részletében komoly művészettel 
megalkotott uj magyar muzsikát fogadta. 
Hisszük, hogy az uj népi magyar ze
nének ez az első és mindenképpen 
méltó bevonulása városunkba nemcsak

Hírek és különfélék
Előléptetések. A Kormányzó 

Ur a magyar kir. iparügyi minisz
ter előterjesztésére, a bánya kapi
tányságok fogalmazási személyze
tének létszámában dr. Laczfalvi 
Ferenc bányahatósági tanácsost, a 
helybeli bányakapitányság vezetőjét 
magyar királyi bányahatósági főta
nácsossá ; a magyar királyi ipar
ügyi miniszter dr. Osváth Béla 
helybeli m. kir. bányahatósági tit
kárt m. kir. bányahatósági taná
csossá ; a magyar királyi pénzügy
miniszter dr. Thuróczy János hely
beli pénzügyi segédtitkárt pénzügyi 
titkárrá és dr. Borsányi János 
helybeli pénzügyi fog. gyakornokot 
ideiglenes minőségű pénzügyi fo
galmazóvá léptette elő.

Kinevezés. A m. kir. bel- 
ügyminszter dr. Fekete Kamill vá
rosi tisztviselőt Salgótarján megyei 
városhoz L o. aljegyzővé kinevezte.

múló művészeti esemény, hanem izlés- 
formáló és értékelést tanító, áttörő 
munka is lesz, amelynek nyomán jelen
tősen meg fog szaporodni a magyar 
népzene és az ennek nyomán fakadó uj 
magyar müzene híveinek és rajongóinak 
száma. — Feltűnő volt a közönség fe
gyelmezett magatartása és odaadó fi
gyelme, mellyel az egyes müveket hall
gatta. Ebben a fegyelmezettségben 
egyrészt elismerést és bámulatot láttunk 
az énekkar tökéletes munkája iránt, 
másrészt pedig egy igen örveedefes 
megváltozását annak a — sajnos álta
lánosan ismert — helyi szokásnak^ 
hogy a komoly zene- és énekkari müvek 
előadását a magánbeszélgetések lebo
nyolítására használják fel. A megértés
nek ezt a különleges megnyilvánulását 
a befejező músorszám előtt Ocsovay 
Imre, losonci iskolaigazgató köszönte 
meg kihangsúlyozva, hogy az elszakított 
részekről visszatérők szeretet utáp vágy
tak és azt itt, az anyaországban meg
kapták. — A hangverseny hatása alatt 
még a helyszínén főbb oldalról is el
hangzott az a kívánság, hogy városunk
ban, ahol sem anyagi, sem személyi 
akadálya nem mutatkoznék ennek, ha
sonló keretek közt és hasonló -célkitű
zéssel épüljön és fejlődjék tovább a 
város zenei élete.

* * 
í ♦

Másnap reggel fél 9-kor a ven
dégdalosok Isten dicséretére gyűltek 
össze az északi plébánia szép templomá
ban, hogy Halmos László t Missa deo- 
grafias-ának éneklésével vigyék közel a 
sziveket az Úrhoz. Betétként Liszt t 
Ave Máriáját és Prohászka-Deményt 
Szeretet himnuszái adták elő. Példa
adás volt ez is arra, hogy az igazi 
mély hit keresse a bensőséges érzés 
legkifejezőbb művészi formáját. A Fe
rences templom megragadó egyszerűsé
gével ennek a művészi formának már 
magában is példaadó hirdetője. Az a 
capelía kórus ehhez a kifejező egysze
rűséghez alkalmazkodva fokozta az 
áhítat mélységét, a szünetekben pedig 
a nagyszerű orgonán megszólaló pre
lúdiumok simultak a művészi forma 
teljességéhez. Kuíturembemek élményt 
jelentett úgy a hangverseny, mint a 
templomi áhifafnak ily módon való 
kifejezése. Köszönet érte úgy a kitűnő 
karnagynak, mint a nagyszerű ének
kar minden tagjának.

Olcsón eladó 
egy Tamaschek-gyártmányn 

zongora. Cím a kiadóban.

4 szobás comlortos lakást 
keresek. Cím a kiadóban.

Dr. Quirin Leó - 
Tetmajer Alfréd.

Vennék
Phönix,
vagy más

A

kézi
körkötögépet

Árajánlatot i

Kain Nagyvárad, 
Prohászka-tér 5.
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Tavaszi ujdonság
Szücs-féle

„Vitamin C r é m"

„Bubi Arcszesz"
Megszünteti pattanásait és az arcbőr zsírosságát Kapható 
Szűcs Róbert magyar Korona gyógyszertár, Salgótarján

SPORT

vonatkozik a köles és hajdina hántoláaá- 
ra. Köles és hajdina hántolásával a hán
toló üzemek csak a közellátásügyi minisz
ter által számukra megállapított mennyi* 
ség erejéig foglalkozhatnak.

Kimondottan magános úri em
berhez házvezetőnőnek elmennék. 
Cim a kiadóban. Intelligens jelige.

Talált tárgyak. Salgótarján 
megyei város területén egy hasz
nált női kabát, egy női ernyő és 
egy zsebkendőben pénz találtatott. 
Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapi
tányságon a hivatalos órák alatt 
átvehetik.

Takarékoskodj 
pénzzel, 
anyaggal, 

i d ő v e l !

. Középkora intelligens nő plébánia, 
vagy idősebb vidéki ur háztartásának ve
zetését vállalja. Mária Katalin

Bpest, Újpesti rkp. 7 V|24

Házi vízvezeték beszereléshez 
110 voltos GANZ-NIAGARA elek- 
tromos turbínaszivattyu, ezer lite
res víztartállyal eladó. Érdeklődni 
a Törekvés szövetkezetnél lehet

Eladó!
1 drb. Rössler angol mecbanikás páncé
los zongora. Cim a kiadóban.

Salgótarján megyei város polgármesteri 
hivatalától

20581—1942.
Néhai Lőwinger Rezsőné alapít
vány kamatainak kiutalása 

Pályázati hirdetmény.
Néhai Lőwinger Rezsőné féle 

alapítvány kamataira pályázatot 
hirdetek.

Az alapítvány kamataira min* 
den salgótarjáni szegény pályázhat. 
A kérelmek élőszóval, vagy írásban 
a városháza szociális ügyosztályán 
földszint 10. sz. ajtó alatt terjesz- 
tendők elő.

Pályázati határidő 1943 julius 3. 
Salgótarján, 1943. junius 21.

Horváth László
polgármester h.

A gazdák 
kötelessége a cséplésnél.

Az egyik legférfiasabb sportág ked
velői és rajongói most négy vasárnapon 
át nagyszerű mérkőzésekben gyönyör
ködhetnek majd. A SSE ökölvívó szak
osztályánál egy hónapon át működő 
ABAHÁZY szövetségi előadó irányításá
val készülő SSE gárda viv majd érdekes 
harcokat.

De ezalatt az egy hónap alatt a 
szüvetség népszerű vezetője, ökölvívó és 
ökölvívó játékvezetői előadásokat is tart 
az ökölvívás népszerűsítése és alapos 
megismertetése érdekében.

* A SSE vezetősége felhívja minden

érdeklődő és sportbarát figyelmét, hogy 
az előadásokra, valamint az ökölvívó 
gyakorlásokra Abaházy előadó urnái min
den kedden és csütörtökön, az acélgyári 
elemi iskolában délután 5 orakor lehet 
jelentkezni . .

Minden remény megvan arra, hogy 
városunkban amúgy is népszerű ökölvívó 
sport most újabb lelkes barátokkal és 
szurkolókkal fog gyarapodni és a kiváló 
szakoktató munkája mind a tarjáni ököl
vívók eredményeiben, mind a közönség 
tájékozottságában gyümülcsözni fog.

A gazdálkodónak gabonater
mését a jó gazda gondosságával kell 
elcsépeltetnie. Gabonáját csak csép
lőgéppel csépeltetheti el. A cséplő
gép vezetője csak akkor kezdheti 
meg a cséplést, ha a gazda neki 
előbb bemutatja gazdakönyvét, vagy 
ha az, aki csépeltetni akar, előbb

igazolja, hogy aratórész címén jutott 
a gabona birtokába. Más esetben 
csak a községi elöljáróság írásbeli 
engedélye alapján vállalhat cséplést 
a cséplőgép vezetője. Kévekötéshez 
szalmát, vagy zsupszalmát is c^ak 
a községi elöljáróság engedélyével 
szabad csépeltetni.

A gabona 
felhasználása Ellenőrzik a cséplést.
A gazdálkodó a beszolgáltatási kö

telességének teljesítése után megmaradó 
kenyérgabonáj íból elsősorban vetőmag 
szükségletét köteles biztosítani. E végből 
a megmaradó kenv-.igabonáját vetésre al
kalmas kenyérgabonáért el is cserélheti. 
Egyé-bként a gazdálkodó a megmaradó 
kenyérgabonáját háztartási és gazdasági 
szükségletére megtarthatja, vagy mezőgaz
dasági munkabér és más természetben ki 
adható szolgáltatás cimén a beszolgálta
tási kötelesség teljesítésébe való beszámí
tása nélkül kiszolgáltathatja. Gazdasági 
cselédnek konvenció lejében, arató és 
cséplömunkásnak arató és csépiőrész fe
jében vagy egyéb esetekben sommásbér 
és természetbeni haszonbér fejében a 
vonatkozó jogszabályokban megállapított 
mennyiséget meghaladó kenyérgabonát 
kiadni nem szabad. Napszámosoknak, 
természetbeni munkabér fejében nem sza
bad több kenyérgabonát kiadni, mint 
amennyi a munkateljesítmény után járó 
hatóságilag megállapított napszámbér 
pénzértékének a hatóságiiig nugálLpiioll 
áron számítva megfelel. Tehát napszá
mosoknak is lehet munkabér fejében ke
nyérgabonát kiadni különös megkötöttség 
nélkül. Ilyenformán mindenkniek megvan 
a módja, hogy a vámőrölhetö mennyisé
get munkával keresse meg. Ha pedig a 
gazdaságnak az Összetétele olyan, hogy a 
természetbeni munkabér cimén kiadandó 
kenyérgabonamennyiséget saját gazdasá
gában megtermelni nem tudja, a közellá
tásügyi minisztertől kérheti erre a célra 
kenyérgabona kiutalását. Ezekszerint te
hát a közellátásügyi miniszter mindenkit 
ellát vámőrölhetö gabonával, aki dolgo-

zik, de senki sem igényelhet gabonát 
csak azért, mert a mezőgazdasághoz tar
tozik; aki tehát nem dolgozik és nem ke
resi m2g a vámőrélhető mennyiséget az 
kenyér és lisz.ljegvr^ lesz kiutalva.

A fel neru harznált, vagy ki nem 
adott kenyérgabonát . a gazdálkodó csak 
vásárlásra jogosított kereskedőnek adhatja 
el. A gazdálkodó a rendeletben megha
tározott mennyiség .beszolgáltatása után 
megmaradó zabból elsősorban vetőmag 
szükségletéről köteles gondoskodni. A sa
ját gazdaságában vetésre, vagy takarmá
nyozásra fel •nem használt zabot a gaz-

HIRDESSEN!

A MUNKA
POLITIKAI HETILAPBAN!

dálkodó kizárólag vásárlásra jogosult ke
reskedőnek, vagy vásárlási engedéllyel 
rendelkező személynek adhatja el.

Bármilyen gabonát ipari célra felhasz 
nálni csak a közellátásügyi miniszter en
gedélyével szabad. Ez a rendelkezés nem

Nyomatott ;„A MUNKA “-nyomdában, Salgótarján.

A közellátásügyi miniszter a 
cséplést nyílt paranccsal ellátott 
közegeivel, a közellátási felügyelő
ségek utján, valamint a közigazga
tási hatóságok utján ellenőrizteti. 
Az ellenőrzés arra irányul, hogy a 
cséplés gondos lefolytatására vonat
kozó intézkedéseket mind a gazda, 
mind pedig a cséplőgép vezetője 
betartja-e, továbbá, hogy a cséplő
gép vezetője eleget tesz-e a köny
vek és nyomtatványok kitöltésére

és szabályszerű vezetésére vonat
kozó kötelességének. Ha az ellen
őrzésnél az ellenőrök bármiféle 
szabálytalanságot állapítanak meg, 
a cséplést azonnal beszüntethetik. 
Az ellenőrzést végző közeg jelen
tése alapján a közellátási kormány
biztos a cséplőgép vezetőjét a csép- 
léstől eltilthatja, vagy költségére 
állandó cséplési ellenőrt rendel
het ki.

Nyomdatulajdonoa: Végh Kálmán

ISKOLAKONYVEK
az összes iskolákba 

már kaphatók: 

VÉGH KÁLMÁN 
könyv- és papirkereskedésében 

SALGÓTARJÁN

A ’modernebb elvek szerint készített VITAMINDUS 
arckrém. Az arcbőr természetes tápanyagait tartalmazza 
s ezért rugalmassá, üdévé teszi és megóvja a ráncosodástól.

- Szücs-féle


